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Цель: обобщение знаний о творчестве (сказках) А.С.Пушкина. 
         Задачи: 
 развитие образного мышления, воображения, способности 

воспринимать произведения различных видов искусств; 
 воспитание любви к поэтическому слову, формирование интереса 

детей к классическому искусству, ориентация на общечеловеческие ценности 
и идеалы; 
 показать детям удивительный мир сказок, их мудрость и красоту; 
познакомить детей с биографией и творчеством А.С. Пушкина; 
формировать связную речь, обогатить словарь; 
 развивать творческие способности, внимание, память; 
          Оборудование: портрет А.С. Пушкина, рисунки детей по сказкам А.С. 
Пушкина, выставка книг, иллюстрации к сказкам А.С.Пушкина, презентация. 
         Предварительная работа: чтение сказок А.С.Пушкина, рассматривание 
иллюстраций, просмотр презентаций. 

Ход ООД. 

1 слайд 
Воспитатель: Ребята, сегодня мы поговорим о  творчестве  

А.С.Пушкина, о солнце русской поэзии. Вы уже читали сказки и стихи 
великого поэта, немало знаете их наизусть. Для каждого русского человека 
Пушкин не только гениальный поэт, но и друг, добрый советник. 

2 слайд 
«Пушкин входит в нашу жизнь с самого начала и уже не покидает нас до 

конца» – эти слова писателя А.Твардовского показывают роль произведений 
А.С.Пушкина для каждого из нас. С самого раннего детства вам читали 
стихи, сказки великого поэта. 

Трудно найти человека, который не знал бы и не любил замечательные 
произведения этого великого русского писателя. Еще при жизни его 
называли «незаходящим солнцем русской поэзии». 

А.С.Пушкин родился в Москве, 6 июня 1799 года.  
3 слайд 

Отец его, Сергей Львович, происходил из старинного дворянского рода, 
оставившего яркий след в истории России. Мать Надежда Осиповна была 
внучкой арапа Петра Великого - Ибрагима Ганнибала. Мать поэта была 
необыкновенно хороша собою. По характеру своему она отличалась от отца 
Пушкина, никогда не выходила из себя, не повышала голоса, но умела 
«дуться»  на своих родных по дням, месяцам и даже годам. Так, сердясь за 
что-то на маленького Пушкина, она играла с ним в молчанку целый год, живя 
с ним под одной крышей. Воспитание Саши Пушкина было поручено 
гувернёрам-французам. В доме господствовал французский язык. И поэтому 
читать и писать будущий поэт научился сначала по-французски. Но в доме 
Пуниных были люди, которые помогли Саше узнать и полюбить родной 
язык, образный и богатый. Это была его бабушка Мария Алексеевна 
Ганнибал и няня Арина Родионовна. 



В восемь лет А.С.Пушкин умел читать, писать, сочинял на французском 
языке маленькие комедии и эпиграммы на своих учителей. Ребёнок проводил 
бессонные ночи и тайком в кабинете отца читал одну книгу за другой. В 11 
лет он уже знал наизусть всю французскую литературу. 

4 слайд 
С самого рождения большим другом А.С. Пушкина  была няня Арина 

Родионовна. Очень он любил её. И одно из первых стихотворений он 
посвятил няне. Няня  знала много сказок и песен. Саша часами слушал, как 
она пела и рассказывала сказки. Многие сказки и песни своей няни Пушкин 
пересказал в своих стихах. 

А я прочитаю вам стихотворений, посвященных Арине Родионовне. 
Подруга дней моих суровых, 

Голубка дряхлая моя! 
Одна в глуши лесов сосновых 
Давно, давно ты ждешь меня. 
Ты под окном своей светлицы 

Горюешь, будто на часах, 
И медлят поминутно спицы 

В твоих наморщенных руках. 
Глядишь в забытые вороты 

На черный отдаленный путь; 
Тоска, предчувствия, заботы 
Теснят твою всечасно грудь. 

То чудится тебе. . . . 
Именно она, Арина Родионовне, пробудила в будущем поэте любовь к 

устному народному творчеству, желание подарить людям сказки. Пушкин 
писал: «Что за прелесть эти сказки…» 

5 слайд 
Итак, мы открываем новую страничку – «Викторина для тех, кто любит 

сказки А.С. Пушкина». Здесь, я думаю, вы большие знатоки, и все примите 
активное участие в викторине по сказкам великого поэта. 

Воспитатель: Сколько всего сказок написал А. С. Пушкин? (6 : 5 и 1- не 
закончил ). 

Воспитатель: Какие сказки Пушкина вы знаете? 
6 слайд 

 («Сказка о царе Салтане, о сыне его славном и могучем богатыре князе 
Гвидоне Салтановиче и о прекрасной царевне Лебеди», « Сказка о рыбаке и 
рыбке», « Сказка о мертвой царевне и о семи богатырях», « Сказка о золотом 
петушке», « Сказка о попе и о работнике его Балде»). 

1 тур «Сказочное домино» 

Воспитатель: Я назову героев сказок, а вы назовёте сказки, откуда 
«пришли» эти герои. 

  
 
 



7 слайд 
(Золотая рыбка, золотой петушок,  работник Балда, князь Гвидон, семь 

богатырей) 
8 слайд 

Физкультминутка 

Воспитатель: Ребята, мы с вами очутились на берегу моря. Слышите, 
как оно шумит? Давайте поиграем в игру «Море волнуется….».Вы будете 
принимать образ того или иного героя пушкинской сказки. А я выберу самую 
лучшую фигуру. 

Море волнуется раз,  
Море волнуется два,  

Море волнуется три –  
на месте фигура (щелчок)…золотой рыбки  замри! 

 
Море волнуется раз,  
море волнуется два, 

Море волнуется три –  
на месте фигура (щелчок) …золотого петушка замри! 

 
Море волнуется раз,  
море волнуется два,  

Море волнуется три –  
на месте фигура (щелчок)…коршуна, лебедя замри! 

 
2 тур «Хорошо ли вы знаете сказки?» 

Воспитатель: Ели вы хорошо знаете сказки А.С. Пушкина, тогда 
сможете справиться с заданиями этого тура и отгадать сказку из семи слов 

9 слайд 
Три девицы под окном  
Пряли поздно вечерком 
 
Жил старик со своею старухой  
У самого синего ….. 
 
Царь с царицею простился  
В путь-дорогу …. 
 
Негде, в тридевятом царстве, 
Тридесятом государстве….. 

 
 3 тур «Вопрос - ответ»  

Воспитатель: Ребята, сейчас я буду задавать вам вопросы по сказкам 
А.С. Пушкина, а вы будете на них  отвечать: 

- Кого выловил старик в море? (золотую рыбку) 
- Почему отпустил старик рыбку? (она обещала выполнить его желания) 



- Как называется сказка, в которой белка грызла орешки? (Сказка о царе 
Салтане). 

- Что ответил старик золотой рыбке («Бог с тобою, золотая рыбка, твоего 
мне откупа не надо; ступай себе в синее море, гуляй там себе на просторе».) 

- Что достал мудрец из мешка в сказке о золотом петушке? (золотого 
петушка) 

10 слайд 
Воспитатель: Вот и вспомнили мы самые известные сказки Пушкина, а 

теперь поразмышляйте, обсудите ваше мнение в группах и ответьте на 
вопросы: 
 Какая из сказок показалась вам смешной и почему? 
 Какая самая поучительная? 
 Какая самая красивая, волшебная? 

11 слайд 
Воспитатель: Ребята, зимой 1837 возник конфликт поэта с Ж. 

Дантесом, принятым на службу в русскую гвардию благодаря 
покровительству усыновившего его голландского посланника барона  
Геккерена. Ссора привела к дуэли. 27 января поэт был смертельно ранен и 
через два дня скончался. Похоронен А.С. Пушкин в городе Санкт -  
Петербург.  

12 слайд 
Воспитатель: Поэт давно умер, но слава о нем не умрет никогда. Во 

многих городах нашей страны есть памятник Пушкину, в его честь названы 
улицы, площади, театры, даже есть город Пушкин, а раньше он назывался 
Царское село. 

Воспитатель: Ребята, а самое интересное задание ждет вас впереди. 
Сейчас я включу   музыку,  а вы погуляете по группе и  представите, что вы 
Царевна – Лебедь или князь Гвидон из сказки. Пока музыка играет, вы 
гуляете, гордо вытянув свои шейки, музыка заканчивается, и вы садитесь на 
места. 

13 слайд 
       Воспитатель: Ребята, перед вами на столах лежат листы бумаги, 
сказочные карандаши, волшебная гуашь и все принадлежности, которые нам 
понадобятся для рисования.  

 14 слайд 
У каждого из вас должно быть сказочное настроение. Вам нужно нарисовать  
рисунок к любой  сказке Пушкина, а кто пожелает, может нарисовать даже 
портрет поэта. Удачи вам в работе над рисунками! 

 


